

为了民族复兴·英雄烈士谱

陈乔年:让子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福



这是陈乔年像(资料照片)。 新华社发

新华社合肥5月26日电(记者 鲍晓菁)“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧!”这句被铭刻在上海龙华烈士纪念馆陈列室墙上的话,是1928年6月6日牺牲在上海龙华的陈乔年烈士就义前的慷慨陈词。牺牲时,陈乔年年仅26岁。陈乔年,安徽怀宁人,陈独秀次子,生于1902年。1915年入上海法语补习学校学习,两年后进入震旦大学学习。1919年底赴法勤工俭学,1922年发起成立旅欧中国少年共产党,同年转为中国共产党党员,是中共旅欧支部领导成员之一。1923年4月到苏联莫斯科东

方劳动者共产主义大学学习。1924年冬回国,先后任中共北京地委组织部部长、北方区委组织部部长。1926年3月18日,北方区委组织1万多名群众,声讨英美日等国无理通牒中国的罪行。在陈乔年等北方区委领导人的带领下,游行示威群众向段祺瑞执政府门前行进,陈乔年被敌人刺刀刺伤胸口,在这种情况下,他仍然组织群众进行撤离。1927年,陈乔年在中共五大上当选为中央委员。同年5月任中共中央组织部副部长;6月起任中共直直省委委员、中共中央代秘书长。

大革命失败后,中共中央于1927年8月7日在汉口召开紧急会议,陈乔年出席会议,并对他父亲陈独秀在大革命中所犯的错误进行了严肃的批评。会后,他被党中央调任湖北省委组织部部长;同年秋,又被调任中共江苏省委组织部部长。他秘密深入工厂、机关和学校,恢复被国民党反动派破坏的党组织,重新聚集革命力量。1928年2月16日,中共江苏省委机关遭到上海国民党反动派的破坏,陈乔年等被捕。在狱中,敌人对陈乔年施尽酷刑。他坚贞不屈,始终严守党的秘密。狱中同志见他被

重刑,十分难受,他却淡淡地说:“受了几下鞭子,算个啥!”他还常常利用机会,给大家讲故事,鼓励同志们保持革命气节。敌人将他们押走行刑前,陈乔年对狱友们说:“让我们的子孙后代享受前人披荆斩棘的幸福吧!”“陈乔年烈士所憧憬的幸福也正是千千万万革命烈士为之前赴后继的动力之所在。”安庆师范大学历史系教授朱洪说,“在奔腾不息的历史长河中,陈乔年作为革命先行者追求真理和正义、谋求人民幸福的伟大献身精神,融入中华文明的大江大海,永远不会枯竭。”



5月25日,参观者在翁源县江尾镇蓝坑上李村展示当地村民种植的石斛兰。广东省韶关市翁源县自20世纪90年代引进兰花种植以来,已发展兰花种植面积1.5万亩,种植企业200多家,吸纳1.5万名农村劳动力就业。2017年,翁源县兰花产业年产值近9亿元。 新华社记者 周科 摄

北京首条自行车专用路2019年完成主体工程

新华社北京5月25日电(记者 丁静)记者25日从北京市交通委获悉,北京首条自行车专用路将于9月开工建设,预计2019年完成主体工程。这条道路起点位于北京市昌平区同城街与文华路交叉口,终点位于海淀区上地西路与后厂村路交叉口,全长6.5公里。其中,起点至西二旗北路为新建段,长5.5公里;西二旗北路至终点为现状路改造段,长1.0公里。线路建成后将采用封闭式

管理,全线共设置8对出入口,覆盖了沿线居住区、商业区等人流集中区域。考虑到早晚高峰的出行特征,专用路还设置了潮汐车道、超车道等。专用路沿线无红绿灯,道路连续,将禁止电动车上路,以保障自行车骑行安全。专用路设计速度为每小时20公里,预计未来通行能力可达每小时1000辆至1200辆自行车。据介绍,这条道路未来或将延伸至中关村地区。

携浅夏芬芳 游壮美吕梁

(上接1版)近年来,孝义市抢抓机遇,走在了全市转型发展的前列,依托本土特色,通过走出去,请进来,非遗文化渐渐从“静态传承”迈向“活态传承”,焕发出旺盛的生命力。

在孝义皮影木偶影视基地,记者有幸目睹了木偶、皮影的制作过程,并观看了木偶戏和皮影戏的精彩演出。在表演艺人的操控下,一个个木偶,出神入化,传情达意,其超强的艺术感染力令台下的记者们不由得拍手叫绝。

上海东方网记者严佳桦兴奋地说,“这一次来到山西吕梁,给我感受最深的是孝义皮影、木偶戏表演,这样的表演在上海基本是看不到的,我多么希望孝义的木偶、皮影戏演出也能够到我们上海去,让大都市的人也享受到这一传统文化大餐”。

文化自信归根结底是人的自信。古老的汾州府在历史光环退却之后,又一次在历史的轮回中因一个人的回归,让它与世界连接在了一起。2016年从汾阳走出去的世界著名导演贾樟柯不忘故土的滋养,回到了家乡。山河故人一家厨在贾街出现的那一刻,一枚乡愁的种子也在无数人的心田发芽了。从贾街到恒鼎工业文创园区仅有几分钟的路程,这里曾是贾家

庄领头羊邢万里带领全村人创建的恒鼎水泥厂,现如今这里已经不再有机器轰鸣声,取而代之的,是一个正在用旧厂房改建的种子影院以及一个个文创场馆,这里有创建者的良苦用心,更多的是汾阳人的人文情怀。

62岁的讲解员任春华,曾是水泥厂创建初期的第一任员工,如同她的名字一样,她的青春年华、毕生精力全部奉献给了这里,在文创园区内,近乎夸张的讲解,饱含着她对这里的全部深情,在她的讲解下,网媒记者们了解了贾家庄的前世今生以及水泥厂十八年的光辉历程,也感受到以邢万里为代表的贾家庄人的超凡魄力与远见。

在离石区汉画像石博物馆,吕梁市旅发委主任高侯平,曾担任磴口风景名胜管理局总工程师,得知全国网媒记者的到来,情不自禁地主动当起了讲解员,也许是十年的履职经历,让他对现在的工作更多了一份热情与期许。

道光二十五年(1845)永宁州牧王继贤登北武当,留《乔松说》于石壁之上;在如今磴口黑龙庙山门上仍留有王继贤“山河带人文聚,风雨祥甘物气和”的诗句。吕梁自古不乏这样的文人志士,一

百多年后的今天,吕梁迎来了旅游发展的春天,以开放的胸怀迎接世界各地的游客来吕观光旅游,省政协副主席、市委书记李正印、市长王立伟数次登台为吕梁旅游做推介,这一切都源自于对吕梁文化的自信。

文化旅游的发展,经济结构的转型升级,需要的正是这些根植于每个吕梁人心田的那一份情怀。在久远的旧石器时代,吕梁就有人类繁衍生息的遗迹,境内已发现的新旧石器时代文化遗址多达297处。人杰地灵的吕梁山,走出过中国历史上唯一的女皇武则天、“天下廉吏第一”的于成龙、革命烈士刘胡兰等著名人物。物华天宝的吕梁山,是国家一级保护野生动物褐马鸡、金钱豹的栖息地,临县道情、孝义皮影和木偶戏、中阳剪纸、临县伞头秧歌等一批国家级非物质文化遗产闻名于世。

开幕式上,市委副书记、宣传部长张广勇说:“吕梁的每一道沟、每一条河、每一座山、每一片林都是一段故事、一座等待挖掘的宝藏。”山西日报副总编辑任灵杰说,“吕梁是一块风水宝地,悠久的历史、深厚的文化、优美的风光,期待着各位用慧眼去发现,用心去品味”。于是全国的网媒记者们在短短的几天里用全媒体的手段和平台记录传播了壮美吕梁,让吕梁成为网络热词,让吕梁上了热搜,让吕梁的声名远播天下……

拥抱新技术 念好“核桃经”

(上接1版)也让从业人员获得了实实在在的好处。牛玉平告诉记者:“别人家的青核桃是50克一颗,我家的经过高接换优能达到70克,13、4个就是一公斤,别人家的就得20颗一公斤,市场竞争力明显增强,根本就不用愁卖。”他的结论是,对一些影响品质的核桃园修剪、施肥、病虫害防治和高接换优很有必要。

“好东西不愁卖”这是记者在走访中常听到的话。优质优价是市场经济的法则。方山核桃产销转型升级重在转变观念、顺应市场,通过在种植环节提质增效,提高商品率,在销售环节实现优质优价,提高收益。“你的次果人家可能1块钱都不一定要,但成为商品果以后能够卖到4块钱以上,同样这么多产量,同样这么多投入,你把几十吨或是百吨次果提升为商品果了,收入就能翻几倍。”来自经销一线的任小兵对核桃产业的痛点和希望有着清晰的认识。

提质增效,优质优价,倒逼产销两端转型升级已经成为方山县的必然趋势。“今年,方山县将完成核桃栽植1万亩,提质增效2.5万亩,高接换优1500亩,全县核桃林总面积达到11万亩,让农户更多地分享提质增效和高接换优各环节的增值收益。”方山县委书记王锦锋信心满满地说。

吕梁市城市黑臭水体整治环境保护专项督查公告

根据安排,生态环境部、住房城乡建设部联合组成2018年城市黑臭水体整治环境保护专项督查组。督查组进驻时间约半个月左右,督查组进驻期间(2018年5月28日-6月11日)设立专门值班电话:15386987443;督查组受理举报电话时间为每天8:00-12:00;14:30-18:00;周末时间正常受理。同时也可以通过关注“城市水环境公众参与”微信公众号举报相关问题。根据督查组职责,城市黑臭水体整治环境保护专项督查组受理吕梁市黑臭水体整治环境保护方面的来电和微信举报。

吕梁市住房保障和城乡建设管理局 2018年5月22日

“讲文明树新风”公益广告

丢掉

随手丢垃圾的陋习

